

Виходить у Львові ко-  
дня (крім неділь і гр.  
кат. свят) о 5-ій го-  
дині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уздики  
Чарнецького ч. 8.

Гасьма приймають як  
лиш франковані.

Функси звертають як  
лиш на окремі жаргани  
і за зложенем оплати  
почтової.

Реклажациі неопеча-  
тани кильні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дивників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік вр. 2.40  
на пів року вр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 вр.  
З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік вр. 5.40  
на пів року вр. 2.70  
на чверть року вр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 вр.

## Рух виборчий.

В Kurjer-i Lwowsk-ім читаємо: Посол Ро-  
манчук видав тепер друкований маніфест до  
своїх виборців, украшений его портретом. По-  
дано там обширну его житєпись з вичисленням  
всіх важнійших промов его в Сеймі і Раді дер-  
жавній, дальше розказано там події вчасної  
„нової ери“ з 1890 р., дальше поворот п. Ро-  
манчука на сразовище „зовсім незалежне“, при-  
чїм наведено in extenso дві довгі бесїди посла  
в Раді державній і одну в Сеймі. Характери-  
стичний єсть слїдуєчий уступ: „В житю полі-  
тичнім виступив Юліян Романчук перший  
раз перед 25 роками. Тодї скликали польські  
проводирі Смоляка і Земляковський знатніших  
мужїв з цілого краю на наради: яке ставовище  
має заняти край наш супротив держави. В чи-  
слї сімох Русинїв запрошено також і Роман-  
чука. Але він не лиш сам не пішов, но також  
і других здержав від того заявляючи, що на-  
самперед повинні Поляки залагодити справу з  
Русинами, дати нам наші права, а тогди аж  
будемо могли спільно радити о дальших спра-  
вах“. — Kurj. Lwowsk-ий, котрого не можна по-  
суджувати о якусь неприхильність для п. Ро-  
манчука або о якусь охоту роблення перешкод  
его теперішній кандидатурі, додає до сего дуже  
добру замїтку, гїдну того, щоби єї зберегти на  
вічну память яко характеристику діяльности  
русского політика, котрий довгі літа уважав ся  
за проводиря партії народної; він каже: Ори-  
гінальне дійсно виступленє на арє-  
ну публичну, основуюче ся на тім, що  
чоловік не лиш сам на ню не висту-  
пив, але й других від виступленя

здержав, щоби тим способом змусити  
противника до даня ему прав, котрих  
він сам анї формулувати анї борони-  
ти не прийшов.

Повномочники руского повітового комі-  
тету виборчого скликають чч. Виборців з по-  
віту глинянського до Глинян на 21 вересня  
(в суботу сего тижня) на 1-шу годину з по-  
лудня а чч. Виборців з повіту перемишлян-  
ського до Білки на 22-го вересня (в недїлю)  
на 3-ту годину пополудни — просять всіх  
честних Виборців, маломіщан, селян і вірилї-  
стів, щоби в назначені дні і в згаданих місцях  
збору кочечно явили ся. На тих зборах обго-  
ворять пп. Виборці справу кандидатурі і вибе-  
руть собі та поставлять кандидата. — Іван Сї-  
корський з Білки і Іван Савчин з Задвір'я.

Kurj. Lwowsk-ий пише: „Із Сянока одер-  
жали ми друкованє „Ogłoszenie“ дра Алексан-  
дра Іскрицького, адвоката в Сяноку, Русина-  
москвофіла, уложене в язиці польскім, а запо-  
відаюче зголошенє его кандидатурі на посла  
з курії меншої посїлости дня 17-го с. м. Др.  
Іскрицький опирає ся на тім факті, що „при  
попередних виборах, відбувших ся перед шести  
роками, дуже значна часть виборців з курії  
меншої посїлости повіта сяніцького, віддала на  
него свої голоси“. Чи і що за той час зробив  
др. Іскрицький для осьвідомленя і зорганізованя  
своїх виборців, о тім то его „осьвідченє“ мов-  
чить зовсім“.

З Березяна доносять нам: З дев'яток  
виборців явивших ся на зборах, скликаних  
дром. Чайковским, шість заявили ся за канди-  
датурою о. Пюрка.

З Бірки доносять до „Галичанина“,  
що там стоять дві кандидатурі: о Сим. За-

в'я з Ходорова і судїи Сосновского з Бірки  
Остаточне назначенє кандидата наступить на  
зборах виборців, маючих відбути ся 7 (19) с. м.

Від п. Гната Калитюка, дяка в Поро-  
гах одержали ми слїдуєче письмо з просьбою  
о уміщенє. Робимо се тим радше, що й ми по-  
дали були подібну вість однак без поданя  
імени п. Калитюка.

„Дїло“ помістїло в котрімсь там числі,  
що я нїби то кандидує на посла з нашого по-  
віта богородчаньского, менї однак анї не при-  
сидило ся, щоби я кандидував, бо в нашім по-  
віті Богу дякувати єсть більше таких (пацен-  
тів) кандидатів і не прошених, нїби то „я нї“,  
але завсїгди „кортять Мешка гуглі“. Ще раз  
кажу, що то прості сплетні, щоби мене ском-  
промітувати перед людьми. — Гнат Калитюк,  
дяк в Порогах, повіта богородчаньского.

## Вибори до віденської ради громадської.

День 17 вересня с. р. стане для Відня і  
німецької партії ліберальної пам'ятним. Стало  
ся, що можна було вже давно предвидїти, а  
чого німецька партія ліберальна найбільше по-  
боювала ся: антисеміти побїдили у Відні при  
виборах до ради громадської на цілій лївї. По-  
бїда антисемітів у Відні має не лиш чисто  
місцеве але й трохи ширше політичне значінє.  
До недавна ще був Відень одною із найсиль-  
ніших підпор сполученої німецької лївниці, але  
в міру того як зростає антисемітизм в столиці  
держави, слабла і та підпора. Ліберали зі стра-  
хом споглядали на то, а шукаючи за причинами  
добачали їх також і в поступованю правительства;  
они докоряли давнішим правительствам тим,

## Із споминок лікаря.

Було то одного вечера в малім товаристві.  
Бесїда ішла про американьскі відносини, пред-  
мет тим більше цікавий, що один із присутних  
мужчин був сам в „новім свїті“. Старий до-  
ктор I... став тогди розповідати.

Я був ще молодим лікарем — розказував  
він — нежоватий і свобідний а мене брала ве-  
лика охота до діланя на поли науковім. Най-  
більше кортіло мене слїдити природу та пізна-  
вати народи. От я й рішив ся. Одного красно-  
го дня поїхав я з Гамбурга за море до Аме-  
рики. Через сім літ волочив ся я по Америці  
і був майже всюди, над великими ріками, в пре-  
рїях і пампас та на височезних горах Андах.  
Я займав ся рослинами і звірятами, звицаї і  
культура народів інтересували мене, а так са-  
мо й їх істория. Що я мав тогди не одну при-  
году, то й не диво; тогди й люди були там  
інакші, бо то писав ся тогди рік 1849. От роз-  
казку вам таку одну пригуду. Послушайте:

Розмова з приятелями в Ріо де Жанейро  
піддала менї гадну побути якийсь час в Кашує-  
рі в провінції Багія. Три дні їхав я парохо-  
дом вдовж побережя і зайхав. Кашуєра була  
тогди містом, що мала шість тисячїв жителїв.  
Місто се лежить недалеко побережя живописно  
над берегом сплавної ріки Парагваса а з заду

окружають его зелені горби. Кокосові пальми  
і банани надають цілій околиці характер теп-  
лого краю. Було то в сїчни, коли то на по-  
лудневій півкулі землі єсть літо і найбільша  
спека. Обставини так свлали ся, що я попри  
ботанїчні і зоологічні студії займав ся і прак-  
тикою лікарскою, котра ставала чим раз більша.  
Тамошні жителї і чужинці звивали мене на  
поміч. А що я від бідних не брав грошей, то  
мене всі любили і рвали ся за мною. В кілька  
місяців опісля вибухла в місті жовта пропас-  
ниця, погана пошесть на побережях горячої  
Америци. Я і сам був занедужав, але легко і  
перебув щасливо.

Жовта пропасниця то страшна недуга. До  
24 годив а часом і борше, вже й по чоловіці.  
На сто людей умирало по пятьдесять на день,  
а часом і більше. Пропасниця починає ся тим,  
що під грудьми тисне. Приходить біль голови  
і утома, корчі, недужий блює кровю, аж се-  
ред тих мук приходить і смерть.

Одного разу сиджу я в своїй хатї вже  
пізно вечером, аж чую на дворі якийсь тупїт  
коний. Станули коло моєї хати і зараз по тім  
увійшов до мене до комнати мулят і подав  
менї якийсь лист. В тім листі просить мене  
мій товариш, італїанський лікар др. Ф., щоби  
я за него поїхав зараз на фаценду Донни  
Ермелїндри Кустодїя, бо там хтось занедужав  
на жовту пропасницю. Він там домашнім ліка-  
рем, але що недужий, то просить, щоби его  
заступити. Розуміє ся, що я на то пристав, бо

той лікар був мій знакомий. Я взяв з собою  
тинктуру з опієм, танїну та й ще інші ліки  
і вийшов з хати. На дворі чекало на мене трох  
їздців; я сїв на коня, що его по мене привели  
і поїхав. Місцями по дорозі стояли невилїники,  
що присвїчували смолоскипами. Два рази змі-  
нили ми конї, що були розставлені на дорозі.  
Все то зробило на мене вражінє, що мене за-  
візвали до якогось великого богача. Наконєць  
за дві години станули ми на фаценді. Був то  
довгий, одноповерхий дїм, з високим присподом  
та з просторим підсїнам довола. На подвірю  
горїло багато смолоскипів, а дїм в середині був  
ясно осьвітлений. У великій сали і на підсїню  
було багато гостей. Мене то не здивувало, бо  
я погадав собі, що була забава і перервала ся,  
бо хтось занедужав.

Якась богато убрана, старша вже панї  
повитала мене і сказала: Ви, пане, знаєте вже,  
о що розходить ся, ідїть же боранько.

На єї знак повів мене муриє довгим ко-  
ритарем до якоїсь комнати, котру я отворив.  
Тут лежав на постели якийсь мужчина в се-  
редних літах і вив ся в болю. Дїстав жовтої  
пропасниці. Я дав ему потрібних ліків і став  
его потїпати, бо він стогнав і все казав, що  
вже умирає. — Я Дом Жустїно з плянтажі  
кави Санта Кляра — говорив він — ратуйте  
мене, обсицлю вас золотом.

Я робив, що було можна. Особливо трудно  
приходилось удержати недужого сидячки в по-  
стели, а годї було его покласти, бо в жолудку

що ті правительства давали можливість розрости ся антисемітизмові і домагали ся від правительства енергійнішого виступлення против сеї партії. Треба пригадати собі ті часи, коли то ліберальна партія виступала навіть против міністра Пленера, свого члена, докоряючи ему, що він замало уживає свого впливу в сім напрямі. Коли при виборах в цвітні сего року антисеміти на 138 членів ради громадської здобули собі аж 64 мандатів, пішов в ліберальній партії немалый страх, а ще більший пішов, коли в маю с. р. д-ра Люегера проводиря антисемітів вибрано першим віцебурмістром. Звісно загально, як ся справа закінчила ся: остаточно правительство мусіло розв'язати віденську раду громадську і за 600 літ перший раз у віденським ратуши засів правительственний комісар. Розріст антисемітизму у Відні був між иншими також тою, хоч найменшою причиною, котра спонукала німецьку лівцю розбити коаліцію і довести остаточно до того стану політичного в нашій державі, який маємо нині.

Коли німецькі ліберали сподівали ся, що нові вибори до віденської ради громадської дадуть ліпший, юристнійший для них результат, то грубо помилили ся. Вся ліберальна праса з передовим органом партії N. fr. Presse доказує згідно, що вже нині можна на певно сказати, що антисеміти будуть мати у віденській раді громадській більшість і що д-р. Люегер стане бурмістром. N. fr. Presse з ревіганцією звиває лібералів, щоби они не тратили відваги, не розбивали партії, не клонили ся перед авантюристом а вистояли в борбі виборчій аж до кінця. Одну потіку знаходять для себе головний орган ліберальної партії в тім, що навіть февдальні і християнсько-соціалні органи прийшли нині до того переконання, що віденські вибори впливають і на державу, що політична акція, яка виходить з віденського ратуша, розтягає ся також і на Раду державну. Виходить з сего ясно, що ліберальна партія як і давніше возьме в свою програму борбу з антисемітизмом а в дальшій консеквенції виходить з того, що й новий кабинет буде мусіти мати на увазі сю справу, коли схоже оперти ся між иншими і на сполученій німецькій лівці.

Про самі вибори так доносить Fremdenblatt: „Всі 46 мандатів з третього округу виборчого припали при ондашніх виборах антисемітам; правда, що лишив ся ще один тіснійший вибір, але той відноситься ся лиш до кандидатів з німецько-народної і християнсько-соціальної партії, отже не випадє ніяк в користь

партії поступової. Середину міста „кріпость лібералізму“ розбили антисеміти без великого труду. Також і третій округ виборчий на Леопольдштадті дістав ся зовсім в руки антисемітів. То єсть велика подія дня...“ Згадана газета кладе велику вагу на віддане при виборах число голосів і доказує на тім зріст антисемітизму у Відні; она каже: В 1891 р. на 51.570 управнених до голосованя в третьім окрузі, голосувало 36.365; з того припало 20.688 голосів на антисемітів, а 14.803 на ліберальних кандидатів. При теперішніх виборах на 54.680 управнених голосувало 40.876 виборців; з того 30.710 голосувало на антисемітів, а 7348 виборців на ліберальних кандидатів. Правда, що числа горять ясно!

## Перегляд політичний.

Вся ліберальна праса розписує ся з великим огірченням о результатах виборів до віденської ради громадської. Декотрі газети підносять, що правительство розв'язе раду громадську скоро ліберальні члени зложать свої мандати. Щоби однак до того прийшло, треба, щоби ліберальна партія при дальших виборах здобула 47 мандатів. Здає ся також, що наслідком виборів стане на порядку деннім зміна статута громадського.

Є. Вел. Цісар перед своїм виїздом до Кіш-Чель був з візитою у перебуваючих тепер у Відні короля і королевої румунських та перебув у них піє години.

До Köln. Ztg. доносять з Софії, що в місцевості Печера в полудневій Болгарії настали були демонстрації против князя. Аж поліція мусіла розганяти демонстрантів. Командуючий офіцер полку каваларії не хотів прийти поліції в поміч, бо казав, що она не зав'язала его до того письменно.

В хінській провінції Фокієн вибухла ворохобня. Ворохобники взяли місто Гуенг. Урядники поутікали, лишаючи місто в руках ворохобників. Після новітших вістей вислано войско для адушення ворохобні.

ему страшно бовтало — характеристична ознака при жовтій пропасниці. А тут ще й лишили мене самого. Ніхто й не показав ся, щоби спитати, чи не треба чого недужому або й мені. Там в сальонах забавляли ся поубирані гості, а тут умирав чоловік. Мене то не конче дивувало, бо я знав характер тамошних людей. В тих теплих краях люди без серця, не журять ся ніким, лиш коби самі могли уживати.

Тимчасом недуга у Дом Жустіна поступала скоро а моя штука лікарська не могла вдіяти нічого. Я приїхав около дванадцяті години, а о першій недужий вже помер. Коли я вийшов із комнати, стрітив зараз коло дверей якогось головика, котрий насунув був собі добре капелюх з широкими крисами на очи.

— А що там, пане, чувати? — спитав він.

— Помер. Саме тепер.

— Пустіть мене, нехай подивлю ся — сказав той чоловік і трутивши мене на бік зайшов до комнати лишаючи двері отвором. Здіймив білу хустку, котрою я помершому вкрив був лице, дивив ся через хвильку на трупа, накрив его знову і поволи вийшов до мене. Спокійно і холодно сказав він: Так єсть. Помер. Дайте знати тім в сальоні. Там чекають на вас. Поміловившись відтак пустив ся тихцем недалекоими сходами і пез.

Мені стало якось дивно, але що то мене обходило? Я зайшов до сальону, де всі гості сиділи разом, пили каву і курили. Всі видивили ся на мене, а та пані що перед тим повитала мене, приступила чимскорше до мене.

— Що там, пане доктор? — спитала она.

— Дом Жустіно як раз помер — відповів я торжественно.

Мої слова викликали зовсім не то, чого я сподівав ся. Пани аж лице викривило ся а

очи аж васвітили ся із злости та гніву. Кинула ся на мене і мало що мені очий не видрпала своїми скорченими пальцями. — Нужденнику — кричала она — ви мене затуманили! Ох, я нещаслива! Бог би вас побив! — Часть гостий і собі стала кричати та відгрозувати ся мені, а друга часть почала успокоювати. Зробив ся страшений заволот. Не знаю, до чого було би остаточно дійшло, як би не якийсь св'ященик, що прибіг і відобрав від мене ту скажену жінку а мені сказав, щоби я собі зараз ішов звідси. Якійсь слуга взяв мене за руку і вивіз з комнати а відтак і з хати. Перед дверми в сінях стояв якийсь мужчина і шепнув до мене: Тут ваш кінь, пане; втікайте борзо, як лиш можете. І я пігнав конем, бо той чоловік ще й вдарив відно коня. Двох іздців відводило мене в запаленими смолоскинами.

Я не знав, що зі мною стало ся, так борзо наступило все одно по другім. Аж в дорозі я опам'ятав ся. Що то все має значити? Що то за якась загадка? Чи ті люди там подуріли, чи що? Роздумуючи, їхав я дальше. Нерви мої поволи успокоїли ся. Мені здавало ся, як би я спас ся від якоїсь великої небезпечности і рад був, коли побачив свою хату. Я був би охотно випитував тих людей, що мене відводили, але то були немільники. Що они знали о якійсь тайні на фаценді? Я віддав їм мовчки коня і дивив ся за ними, як они летом стріли пезали серед темноти. Була може четверта година рано, коли я зайшов до своєї хати і ляг спати та пробудив ся аж в білий день.

Сонце і сьвітло проганяють страхів, під їх впливом входить сьвіже жите в жили. Так було і зі мною. Ніколи не обходив ся я в недужими ширійше як того дня. Під вечер пустив ся я до каварні, де звичайно заходив, а

## Новинки.

Львів дня 19 вересня 1895.

— Іменована. П. Управитель Міністерства віроісповідань і пресвіті іменував заступника учителя релігії в ц. к. мужескій семинарії учительській у Львові, кс. Йосифа Бочара, дійстним учителем релігії в тім заведеню. — Ц. к. краєва Дирекція скарбу у Львові іменовала офіціалів горалень: Ад. Плазинського, Гуга Меркля, Йос. Кендзерского, Брон. Рожанського і Ів. Сливинського ц. к. контрольорами горалень.

— Перенесена. Дирекція пошт і телеграфів дозволила поштовим асистентам Фльор. Хомякови у Львові і Ігн. Карчови в Кракові на заміну службових місць.

— Ц. к. краєва Рада шкільна установила при новій ц. к. мужескій семинарії учительській в Сокалі іспитову комісію для учительок жіночих робіт ручних в народних школах. В склад тої комісії будуть входити і директор і учитель дійстні тої-ж семинарії, а дальше Юл. Лискович ц. к. окружний інспектор шкільний сокальського повіта, Йос. Седмоград, директор мужескої школи виділової в Сокалі і Володис. Соколівна, управителька двокласової школи в Сокалі.

— Корпорація шевців у Львові скликала загальні збори своїх членів на неділю, дня 22 с. м. до ратушевої салі. На дневнім порядку нарад поставлено: унормованє цінь обуви з причини подорожіння маґерияду, заснованє фабрики і складу обуви а вкінці заложено торгівлі шкірою.

— Холера. В Тернополі занедужали дня 17 вересня на холеру три особи, одна умерла, остає в ліченю девять осіб. — В Буцнів, тернопільського повіта, занедужала одна особа і остає в ліченю. — В Березовицях, тогоч повіта і в Збаражжє в онці лікарській по однім недужім.

— Дезертир. Вчєра арештовано на головнім двірці у Львові войскового дезертира, Василя Чепіля, воляка 89 го полку піхоти, що віданий за крадіж до войскового арешту в Перемишля, порізав простирало, зробив з него шнур і при его помочи спустив ся з вікна другого поверха. По утечі пішов до Борислава, де — як каже — робив до 1 вересня. Звідтам поїхав до Відня, а вчєра, коли его пізнав на двірці підофіцер 89-го полку піхоти Николай Паранкевич, при-

де сподівав ся застати приятелів і знакомих. На дорозі приступає до мене якийсь очевидно знатний Бразилієць, вигасає зі мною, дивить ся мені в очи, а відтак і каже: Пане, ви той доктор, що були вчєра вечером на фаценді Донни Ермеліндри Кустодії. Я дуже рад з того, що виджу вас живим і здоровим.

— Дякую вам за єочувство — відповів я більше здивований як цікавий.

А той незнакомий говорить дальше: Як би ви були инакше зробили а не так, як стало ся, то були би-сте лежали нині вже неживі в могилі побіч Дон Жустіна. Вас були би штилетом закололи.

— Пане! — відозвав ся я і переляканий аж відскочив.

А незнакомий говорить спокійно дальше: Таки так. Ви зробили велику прислугу родині Дом Жустіна. Знайдете відповідну заплату в своїй хаті, коли вернете ся назад. Бувайте здорові!

Він поклонив ся і пішов.

А то чим раз цікавіша, але й страшнійша справа, думав я собі і зайшов до каварні. Там ще було пусто: лиш при однім бічнім столику сиділо двоє панів, оба шурини, один німецький а другий бразилійский купець. Оба були мужчини сильного характеру і мені дуже прихильні. Бразилієць ще й знав край та людей і родинні відносини в місті і околиці. Він подав мені руку і каже:

— Вчєрашної ночі уйшли ви великої небезпечности. Гратуюлю вам сердечно.

— І ви вже то знаєте? — спитав я здивований.

Купець лиш на то усміхнув ся, а відтак ось що довідав ся я від него: Донна Ермеліндра Кустодія була вдовицею і властителькою

рештувала его поліція. При ревізії найдено у него хустки з чужими знаками, ключик від куфра, пильник і інші знаряди, котрі вказують, яву то „роботу робив“ Чешіль в часі своєї самовільної відпустки.

— **Огні.** Дня 6-го с. м. вибух в Куликові огонь, як раз в хвили, коли недавно зорганізована місцева сторожа огнева виїхала була на ратунок до огня в сусіднім селі Артосові. Супротив того ратунок займили ся в першій хвили жандарми Бабиновскій і Сленк підпірані руским сотрудинком о. Волошинським, котрий гасив лично полуміння на солом'яних дахах. Огнева сторожа, побачивши огонь в Куликові, вернула з дороги і в короткім часі угасила его. Згоріли 3 доми. — Передвчера вибух у Львові в домі під ч. 43 при ул. Зиблікевича огонь в комині. Заки прибула огнева сторожа, угасили огонь домівники. — Дня 7-го вересня о 11-ій год. перед полуднем навистив пожар село Лещовате, сокальського повіта. Жертвою огня упало 15 селянських сагород з всіма принасами зібраного збіжжя і наші. Причиною нещастя була неосторожність паробків, котрі по весілю поклали ся п'яні з напіросами в солому спати і підпалили ві.

— **Американські жінки.** В великім американськмі місті Сінсінаті завели ся були від якогось часу такі порядки, чи радше не порядки, що місцевий уряд не дбав о чистоту улиць і купи сміття занечисували всі проходи. Всякі накликуваня і наріканя місцевих газет нічого не помагали, бо рада міста не звертала на них ніякої уваги. Отже жінки всяких ставів рішили взяти ту справу в свої руки і наклонити магістрат до більшої дбалости. Одного дня появило ся на першорядній улиці сто пань в гарних одінях, капелюхах, з лопатами і мітлами в руках і почали цильно замітати. В млі ока зібрало ся коло них множество людей, захожуючи їх оплесками в їх роботі. Богато з пань велли собі вивести обід на уляцю, їли его на порогах каменіць, а відтак ставали дальше до роботи. Коли сонце зайшло, були головні улиці міста від многих місяців перший раз чисто позамітані. Той поступок відважних жінок осягнув свою ціль, бо батьки міста так ним завестидали ся, що від того часу стали більше дбати о чистоту міста.

— **Шпиталь для звірят.** В недавно виданих пам'ятниках подорожи довкола світа Архикнязя Франца Фердинанда д'Есте єсть опис шпиталю для звірят в місцевості Пінджраполь коło Бомбаю в Індії. О числі нещастних сотворінь, котрі находять там на старість притулок, можна мати

понятя, що самих коров єсть 400, а всі пригадують ті біблійні корови, що мали представляти голодні роки. На осібнім подвір'ю і в осібних будинках містить ся кожний род звірят. Суть там відділи для коний, ців, малц, овець, папуг, курий, голубів і т. ин. Шпиталь заложено завдяки записови одного мільонера Індійця. Удержане шпиталю коштує величезні суми.

— **Незвичайна секта.** В Англії єсть дуже багато всіляких релігійних сект. В самім Лондоні єсть їх 364, а кожда з них має свої доми молитви. Але між всіми найнезвичайніша єсть секта „надзвичайних людей“. Ці „надзвичайні люди“ вірять між иншими, що лікарська штука нікому нічого не поможе і тому не звивають ніколи до недужого лікаря. Доси власти не виступали против них, але недавно лучило ся, що в одній родині, належачій до тої секти, занедужала дитина на дифтерію. Пошесть розширилася скоро і забрала кількорє жертв. Тоді вдала ся в справу поліція і примусила сектарів вивести лікаря, що они як найохочііше зробили, бо пошесть так їх наполохала, що й не думали навіть о опорі.

— **Ческу народописну виставу в Празі** відвідало до дня 16 с. м. 1,498,607 осіб за платніми білетами. Супротив того, що та вистава буде створена до дня 20 жовтня, надіють ся Чехи, що число гостей дійде до 2 мільонів.

— **Вигадчивий кравець.** Один кравець в Берліні зробив комітетови промислової вистави, що має там відбутися на другий рік, предложене, що устроїть на площі вистави велику кравецьку робітню, в котрій гості будуть могли за кілька годин діставати готове одіне по ціні 25 марок (15 зр.) Крім того зобов'язав ся відчислювати від тої ціни по 5 марок (3 зр.), если гість віддасть ему старе одіне. Комітет не дав ще доси відповіди промислому кравцеві.

— **Звірський злочин.** Варшавські газети пишуть о такім злочинстві. В Сосновіцях, на границі прускій, один урядник комори Е. Плишевскій зарубав сокирою свою жінку. Задумавши вже наперед убийство, виправив Плишевскій служницю і трое дітей з дому і лишивши ся сам з жінкою, ударив єї кілька разів сокирою по голові. Коли молода жінка лежала вже без признаків життя, Плишевскій, зайшовши до свого товарища і поручивши его опіці діти, віддав ся сам судови в руки. Судова комісія, що зараз прибула на місце злочину, застала молоду жінчину лежачу без признаків життя в калужі крови в п'ятьма ранами в голові. Єї відвезли зараз до шпита-

ля і тут удало ся лікарям привести єї до притомности. Она почала доказувати, що сама собі хотіла відобрати життя і покалічила ся, але тому противорічило зізнане самого злочинця і его лист, писаний до брата в Варшаві, з котрого видно, що він вже наперед обдумав і уложив плян убийства. Причиною злочину була родинна незгода. Плишевскі побрала ся ще перед 11 роками і не жили ніколи в згоді. Они часто розлучували ся на довгий час і лише недавно знов зійшли ся за дця малих дітей.

— **Смерть чотирох людей.** На горі Монблянк лучила ся сими днями нещастна пригода, котрої жертвою упало чотирох людей. Іменно дня 16 с. м. приїхав до місцевости Курмев адвокат з Праги др. Шнурдреггер і вибрав ся на другий день з трема провідниками на верх гори. Від того часу минуло було кілька днів а Шнурдреггер і провідники не вертали. Побоюючи ся нещастя вислали родина адвоката 30 провідників в гори і ті найшли в одній прощасті трупи усіх чотирох туристів. Як показує ся, катастрофа наступила вже при сходженю в гори. Для улєкшеня собі дороги пробовано ховзати ся по гладкій, зледоватілій поверхні снігу і загнано ся на фальшиву дорогу. Поверхня снігу була така тверда, що подорожні не могли задержати ся і по страшнім сивкованю на просторі 200 метрів, всі упали в пропасть. — Два дни перед тим убив ся в прощасті найславніший провідник з Курмев, Еміль Рей, що сходив з одним Англичанином в гори, піткнув ся і упав в пропасть. Англичанин дістав ся сам щасливо на долину.

— **Померли:** О. Евгений Проскурницький, парох в Городниці, городеньського повіта, дня 17 с. м. в 33-ім році життя, а 7-ім священства.

## Т Е Л Е Г Р А М И.

Цента 19 вересня. Є. Вел. Цісар приїде тут рано дня 29-го с. м. о 7 год. і зараз поїде на маневри.

Будапешт 19 вересня. В старій Буді настав вибух в магазині фабрики для виробу вибухової матерії петрадіт. З людей ніхто не згинув.

Берлін 19 вересня. Nat. Ztg. заперечує вість о уступленю канцлера кн. Гогенльоге.

Константинополь 19 вересня. Вчера напав якийсь Вірменин на турецького урядника вірменської народности і ранив его тяжко. — Від 1 с. м. було тут 11 випадків холери, з тхх 7 закінчило ся смертю.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ год.

## В і д х о д я т ь д о

	Послішні			Особові		
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20
Підвол. з Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10:35	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	7:38
Скольного і Стрия	—	—	—	—	—	3:00
Белзця	—	—	—	9:15	7:10	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8:40 вечер, в Кракові 2:04 по полудни, в Відні 7:04 рано.

Ча с подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 мінут від львівського; коли на залізниця 12 год., на то львівськмі годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

великої плянтажі кави, але задовжена по самі уха. Кождої хвилі могла була настати руїна. Треба було щось радити. До того надавала спосіб єї непогана донька Ельвіра; їй удало ся було зловити в свою сітку багатого, але трохи придурковатого властителя плянтажі, Дом Жустіна і вчера пополудни мало відбутися на фаєнді вінчанє панни Кустодії. Все було готове. Прибули священник і гості. Аж ось нараз занедужав на жовту пропасницю пан молодий, що також вже там був. Не знали, що робити; але вкінці згодили ся на то, щоби вінчанє відбуло ся при постели недужого, скоро домашній лікар скаже, що недужий єсть при здоровій пам'яті. Коли-б вінчанє було відбуло ся, а молодий тогди помер, то молодій жінці був би припав весь маєток Дом Жустіна. Своєчки помершого не мали би були права виступити против такого вінчаня. Домашнім лікарем був др. Ф., Італіянець. Донна Кустодія вислала отже чим скорше свого вірника до міста по лікаря і казала его о всім повідомити. Але своєчка Дом Жустіна було ще цильніше. Они підкупили слуг Донни Кустодії і довідали ся о всім. Кількох з них, що були в гостях, завели інтригу. На кілька мінут перед тим, закам у дра Ф. явив ся вірник Донни Кустодії, був вже у него посланняє другої партії і загрозив ему смертю на случай, коли-б він явив ся на фаєнді. Доктор вирікував своє небезпечно положенє і в страху не знав иншої ради, як лиш удати слабого і просити мене, щоби я его заступив. Як то стало ся, що не довідав ся нічого о тій важній обставині в цілій справі, іменно о пляні супружества і о вінчаню при постели недужого — що могло стати ся, бо недужий був довго при повсім здоровій пам'яті і міг розпоряджати со-

бою — як то, кажу стало ся, що я о тім не довідав ся, не знаю. Здаєсь, гадали, що я вже о всім знаю, або може длятого, що їм було цильно, забули мене о тім повідомити. Так з'явив ся я на фаєнді Донни Ермеліндрии Кустодії не перечуваючи нічого, щоби відограти небезпечну роль в заступстві домашнього лікаря. Не багато бракувало а було би й по мені.

— Але-ж Боже мій — відозвав ся я на то таки вже напругу перепуджений, — що се ви розкажете? Звідки ви то все знаєте?

— Від мого брата Родріга, котрий то підслухав — відповів купець. — Він єсть секретарем у одного із свояків Дом Жустіна. Впрочім як би не була прийшла жовта пропасниця, то помершого були би заштитували ще перед вінчанем.

— Як то, таки власні его свояки? — спитав я.

— Власні свояки — потаєнув оповідач. Мені то все з дива не сходило. Які то пристрасти можуть розбудити гроші і захланність! сказав я на то. Видко, що треба стеретти ся мести Донни Кустодії, котрої пляни я поцеував моім поступованем.

— Ба, коли она була тут остала ся — відозвав ся на то Бразилець потакуючи. Нині пополудни віддала она свою плянтажу вірителям, а завтра рано вибирає ся парохом до Ріо де Жанейро, де буде мешкати у своїх свояків.

Мимо того успокоєня мені вже відхотіло ся проживати дальше в Кушеїрі. Богатший о один поважний досвід вибрав ся я незадовго опісля із сего міста до Буенос Аїрес.

**Готель Вікторія**  
 Львів ул. Гетманська  
 Комнати з постеллю від 80 кр.  
 на добу і більше.  
 Реставрація в тім самім го-  
 телю у власнім варяді.  
 Пиво лиш пільзеньське по-  
 ручає ласкавим взглядом  
**І. Войсе** 13  
 властитель готелю ресторани.

Найновітші  
**бархани**  
 білі і в красках, хустки  
 вовняні „Гімалая“ пору-  
 чає в великім виборі склад  
 полотен, шіфонів, біла сто-  
 лового і постели

**АНТІН ҐУДІЄНС**  
 у Львові  
 (Європейский готель) Ма-  
 рийська площа ч. 4.  
 77 (Імпреса Львів.)

**Інсерати**  
 („оповіщення приватні“) як  
 для „Народної Часописи“  
 так також для „Газети Львів-  
 скої“ приймає лиш „Бюро  
 Дневників“ **ЛЮДВИКА**  
**ПЛЬОНА**, при улиці Кароля  
 Людвика ч. 9, де також зна-  
 ходить ся Експедиція міс-  
 цева тих газет.

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

нашір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, же-  
 мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-  
 ників фабрик найбільших

# ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## Для мужчин.

При ослабленю мужескім, хоробі нервів і т. д.  
 свідчить мій ц. к. упр. гальванічний апарат нишене-  
 вий, для власного ужитку знамениті услуги.  
 Поручений найліпше через лікарів всіх держав.  
 Через власти санітарні розсліджений. Нігде  
 нема нічого подібного. Найкраспий винаход ново-  
 часний. Проспект в свідочтвами в куверті за мар-  
 кою 10 кр.

**І. АВГЕНФЕЛЬД**

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень,  
 IX. Türkenstrasse 4. 63

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЬОНА**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
 по цінах оригінальних.

## С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
 васаді з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-  
 дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також  
 рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ І БУКОВИНИ

Львів в **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.